

红豆村里“红豆情”

——大型公益活动“聚走全国红豆村，大爱红豆万里行”纪行(上)



本报记者 张建忠

7月24日,由红豆集团联合《扬子晚报》、新浪无锡、《无锡电视台》推出的大型公益活动“聚走全国红豆村,大爱红豆万里行”从无锡启程,活动组记者一行六人,将先后奔赴全国多个红豆村,开展“关爱留守儿童、老人”,“资助寒门学子上大学”、“寻找最美爱情故事”等公益活动。

7月25日、26日,活动组一行到达重庆万州分水镇红豆村,7月27日、28日到达四

川威远县新场镇红豆村。短短四天采访,记者走到哪里,都能感到无时不在的“红豆情”。这是真情、真爱。

寻找最古老红豆村:保护村落才能安放“乡愁”

7月25日下午,“聚走全国红豆村,大爱红豆万里行”活动小组到达此行第一站,重庆万州区分水镇红豆村。红豆村有着悠久的

历史。红豆村一组花朝门处有一古石建筑,高五层,已有近200年历史,叫永泰楼,有诗酒遗风之称。现在红豆村还有一古石建筑太平楼,因历史原因现在只剩小两层了。另外在红豆村还有大城门小城门和香炉石之说,因历史原因都已不复存在了。

说到永泰楼、太平楼,村支书谷统平满心忧虑,永泰楼、太平楼,这些古建筑是红豆村的历史见证,是活着的村落文化,是红豆村人的精神寄托。可是,由于缺乏保护,有些已经消失,有些岌岌可危。如何保护古建筑,保护古老的红豆村,这位村支书满心忧虑。

谷书记的忧虑,也是许多人的忧虑。随着工业化进程的加速推进,我国传统村落正面临消亡。据悉,纳入中国村落文化研究中心考察范围的湖南传统村落2002年有2797个,到2012年只剩下863个,差不多每两天消失一个。湖南省政协委员胡彬彬在湖南举行的“两会”上呼吁,保护与抢救传统村落文化刻不容缓。

传统村落的消失不仅影响农村人,与我们每个人息息相关。今天我们以跑步方式消失传统乡村,待到传统乡村所剩无几,若干年后,如同我们仿制古迹文物一样,人造传统乡村必定会“复古”。我们离不开乡村,因为那是我们精神的家园,心灵的故乡,文化的根脉。失去乡村就失去了乡村文化,可以无所谓乡村消失,但传统村落的消失,附载于村落的文化便会发生断裂。

而这正是谷书记的忧虑所在。“大爱红豆

万里行”活动之一,就是“寻找最古老红豆村落”,站在太平楼残破的墙壁下,活动组人员仿佛看到了红豆村的先人们,日出而作,日落而归的田园生活。这就是乡愁,保护太平楼就是保护传统村落,保护村落才能安放“乡愁”。这是一个时代的责任,需要全社会共同努力,红豆集团正在做这样的努力。

“感谢红豆集团,红豆是实打实地帮助我们”

在重庆万州分水镇饭店吃饭时,老板娘看到我们衣服上的“大爱红豆万里行”,问我们是不是红豆集团的人。我们向老板娘简单介绍了此次公益活动,老板娘连声称红豆集团好,不仅做善事关爱红豆村,而且红豆集团的衣服质量也好,她自己的内衣就是红豆内衣,老公的衬衫也是红豆衬衫。老板娘笑着说,她年轻时就穿红豆内衣,现在红豆集团对红豆村这样帮助,以后更要穿红豆衣服。

当活动组一行到达分水镇红豆村,村民的热情深深感动了记者。男女老少,站在村委会两边的路上迎接活动组一行。记者下车,立刻被村民围住,村书记谷统平握着记者的手,不停地感谢。下午的公益活动现场,当留守儿童、老人接过红豆集团资助的“探亲费”和“营养费”时,也是连声称感谢。“红豆集团是实打实地帮助我们,感谢红

豆集团”,坐在台下的村民也大声说道。这是发自肺腑的声音。寒门学子林雪峰是红豆村历史上第二个考取重点大学的学生,被红豆村民引以为豪。由于家庭贫困,一年近万元的学费用让林雪峰一家发了愁。红豆集团得知情况,对林雪峰进行了资助,接过5000元资助款,记者发现,林雪峰眼中泛着泪光。

7月27日、28日,活动组一行到达四川威远县新场镇红豆村,继续开展“关爱留守儿童、老人”、“资助寒门学子上大学”、“寻找最美爱情故事”等公益活动。在留守儿童双儿(化名)家,记者被双儿的懂事深深感动。记者悄悄问双儿,不能随爸爸身边读书,想念爸爸怎么办?双儿说,发短信给爸爸。为何不打电话?打电话要电话费,发短信省钱。

新场镇红豆村不仅风景秀美,而且人文荟萃。活动组到达红豆村时,正逢当地“纪念李南晖诞辰305周年暨红豆村第一届红豆七夕节”活动仪式。村主任陈钟梁告诉记者,今天,“聚走全国红豆村,大爱红豆万里行”来到红豆村,全村人都非常高兴。李南晖是红豆村历史上的一座丰碑,也是威远县历史上的一座丰碑,纪念李南晖不仅是缅怀他,也是弘扬传统文化。红豆村因红豆树得名,举办红豆七夕节,同样是弘扬传统文化。今后,红豆村将连续举办红豆七夕节活动,与红豆集团一起打造中国的情人节——红豆七夕节。

东胡集民政办针对问题抓整改

在党的群众路线教育实践活动中,江苏省涟水县东胡集民政办深入村组,与群众零距离接触,面对面交流,了解他们所思、所想、所盼,征求对民政工作的意见。有部分群众反映有些低保户脱贫“未出去”,而真有困难的又“未进来”。该办立即组织人员,逐户进行核实,对已死亡、脱贫或子女打工有收入的112户低保户,全部取消领取资格。而对93户因病致贫、意外事故、老弱病残等符合低保条件的特殊困难户,上报县民政局予以审批。渠东村前庄组张桂荣患慢支严重,花去数万元医药费,儿子入赘外地,老伴周耀珍肢残,家庭经济十分困难,完全符合低保条件,该办会同村组干部核实后,立马为其申办了低保手续。

(徐子云 贾丽丽 陈裕)

元煤物业公司离退休职工管理中心 爱在岗位 “三心”服务 离退休群众

为提高矿区文化活动中心的场馆建设和服务管理工作,赤峰元煤矿区离退休职工管理中心结合公司“爱岗敬业、实干圆梦”活动,在职工中开展了“奉献爱心、服务诚心、百姓舒心”的“三心”服务活动,真正把爱心、诚心、舒心融入到服务离退休职工实际工作中。

元宝山文化活动中心是矿区离退休职工经常光顾进行娱乐活动的场馆,每天来此健身娱乐的多达600多人。为了让广大离退休职工和家属高兴而来,满意而归,元煤矿区离退休职工管理中心在职工中组织开展了“奉献爱心、服务诚心、百姓舒心”的“三心”文明服务主题实践活动,践行社会主义核心价值观。他们把文明服务承诺、文明服务标准、文明服务用语上墙,制定出“三心”服务检查考核奖罚办法,定期开展群众满意度测评活动并与职工的奖金分配挂钩。“奉献爱心”要求各岗位工作人员爱岗敬业,扎实做好本职工作,抓好娱乐场馆的服务工作。“服务诚心”要求每名职工在日常工作中,服务管理贴心,服务措施尽心,服务态度热心,真诚服务于离退休职工家属。“百姓舒心”要求竭力抓好离退休职工的各项服务工作,最终达到群众舒心满意。

(刘贵 董德辉)

兰陵:从北京奥运会到南京青奥会



兰陵集团30多年有许多星光灿烂的胜景,最撼人心魄的“特写镜头”,就是兰陵先后在北京奥运会和南京青奥会前后的精彩亮相,大显身手。

第29届北京奥运会被国际奥委会主席罗格赞誉为“无与伦比”。这次盛会,不仅是世界体育健儿大显身手的恢宏舞台,也给一切国内外重量级企业提供了一个金戈铁马的战场。八仙过海,解数神通,决定胜负输赢的砝码不仅是大物庞然的“重量”,更是货真价实的“质量”。对兰陵集团而言,他们的产品“薄如蝉翼”,轻到几乎毫无“重量”。但是,在陈春源为代表的兰陵人的“中国心”中,兰陵品牌就像“长江长城,黄山黄河,在我心中重千斤”。

“这是一场事关中华民族形象的实力与智慧的较量”。出自陈春源口中的这种淡定从容,把兰陵近30年底气如磐的积淀凸现在世人面前,是一个亲自指挥了一场壮丽的战役并大获全胜的“少帅”才有的恢宏一泻。陈春源说,兰陵集团倾情北京奥运,灿然亮剑不凡

花拳绣腿,巧夺天工全靠身怀绝技。从2005年5月开始,兰陵集团就承担了赛事功能仅次于“鸟巢”,包含国际广播中心(IBC)主新闻中心(MPC)和击剑、气手枪等四项比赛场地10万平方米钢结构防火保护涂装工程,并于2008年3月如期打赢了这场奥运工程攻坚战,涂装工程质量受到有关领导的交口称赞;与此同时,由兰陵集团承担的18万平方米钢结构防火保护涂装工程的首都机场3号航站楼建设,也于2008年2月投入运营。作为北京奥运会重要配套工程,项目指挥部对机场内钢结构防火保护工程的技术质量要求十分严格,必须达到最高防火等级。兰陵涂料与国际最强涂料品牌阿克苏·诺贝尔展开同场竞技,经兰陵人精心装扮的3号航站楼犹如巨龙昂首腾空,为首都机场建场50周年献上了一份厚礼。

在奥运会帆船赛配套工程青岛新火车站钢结构防火、防腐保护涂装工程竞标中,兰陵集团也一举夺魁。全国最大跨度的车站网壳无柱风雨棚3万平方米钢结构都披上了兰陵牌防火、防腐涂料的“黄金甲”,富有外观特色的火车站于8月奥运前顺利交付使用,得到了北京奥运会执委会的高度评价。

陈春源曾对记者说,其实,从北京获得奥运会举办权以来,兰陵集团在北京市多项市政建设中屡屡出彩,先后承担了国家大剧院、北京电视台、动车组检测中心等建设项目的防火、防腐及地坪涂装工程,多次受到有关方面的表扬和嘉奖。

如今,兰陵集团已具备年产各类涂料10万吨的能力,能向国内外市场提供彩钢涂料、建筑涂料、防腐涂料、船舶涂料、粉末涂料5大门类1000多个品种,广泛应用于钢铁、有色冶金、炼化、电力、船舶、汽车、市政、基础设施等各大行业建筑领域,在全国树立了500多个优质样板工程,并成为国内各大国际工程总承包商的首选品牌。钢构事业也得到长足发展,产品结构层次不断提升,市场收获接踵而至,呈现出一派欣欣向荣、蓬勃向上的喜人局面,从而继北京奥运会之后,再度在南京青奥会场馆建设中大显身手。

南京青奥中心是本届青奥会的重要工程,工程位于南京市建邺区江山大街北侧,金沙江东路南侧,扬子江大道东南侧,燕山路南延段西侧,总建筑面积约为49万平方米,总投资约40亿元。经过激烈角逐,兰陵产品独占鳌头,G14青奥地块(会议中心部分)钢结构防火涂装工程,由兰陵公司承揽,采用LG厚型钢结构防火涂料,耐火3.0h;SF超薄型钢结构防火涂料,耐火2.0h,工程量245000m²。青奥会主体工程20多万平方米的钢结构建筑经兰陵涂料装点后,气势恢宏,巍然屹立,受到广泛关注与好评。

记者了解到,近年来,由于坚决贯彻执行中央“转型升级”的大政方针,兰陵全公司的品牌战略、生产经营、管理格局呈现出健康发展的态势,可以说,兰陵交出了一份令人满意的转型升级成绩单,打开了新的市场天地。主力市场稳步发展,区域市场全面进步,

薄弱领域有效突破,重大项目连战连捷。石油石化、装备制造业已形成第一主导市场方阵,钢铁行业、钢构制造业市场实现较大恢复增长,高层钢结构大厦建设板块市场星火燎原蓬勃发展,央企大集团市场继续挺进全面开花,保障房建设市场成熟操作期待爆发。相继完成了辽阳石化、锦西石化等高标准、精装修防防腐、南京莲花小区超大面积外墙涂装等重大工程,尤其令人欣喜的是,兰陵牌涂料为宏伟壮美的南京青奥会双子座——新闻中心披上了华丽的外衣。

近年来,“集团化经营、一体化运作”取得新成果收获新惊喜,继2013年圆满完成涂料使用单位包钢集团干煤棚网架结构3100万元制作安装工程后,又在2014年1月中旬与之签订了第二只工程量达3300万元的干煤棚网架工程,这足以说明兰陵的工程质量及各项管理已充分得到大业主包钢集团的肯定和信任。这种运作方式在山东万华集团也开花结果,一举承揽了近8000万元的钢结构制作安装工程。

从北京奥运会到南京青奥会,折射出兰陵不平凡的发展足迹。2014年1—7月份,在国内外经济形势、市场形势相当严峻的不利局面下,兰陵集团已实现销售超过5亿元,进入下半年以来呈现出比年初更好的增长态势,预计将圆满完成2014年既定的发展目标,向国家和人民交出一份满意的企业答卷。

(李丙驹)

强化服务提升内涵,致力打造休闲假日酒店

赤峰天之蓝假日酒店是一家集住宿、餐饮、会议、康乐、休闲娱乐于一体的连锁型综合性大酒店,该宾馆多年来一直坚持“内涵素质、外树形象”的经营策略,受到社会各界人士好评,取得了显著的经济和社会效益。作为一家星级酒店是如何把服务经营提升到一个新的层次的,我们近日采访到了该宾馆总经理赵志国,他介绍了企业发展的一些情况。

他说,一家酒店的成功,固然有很多因素,如超前规模的投资、品牌的支撑、市场渠道的建立、准确的战略定位、专业化的管理等,然而企业文化建立的影响是值得探究的。服务文化天之蓝酒店的中心文化、主题文化。酒店是服务行业的标志性企业之一,比拼的就是服务,服务水平的高低,决定企业的成败。感动服务、微笑服务、用心服务是服务文化的主要内容,在天之蓝酒店里,服务是件精美的艺术品,只有用心服务,才能将其雕琢得精美,因此心合才能达到和谐,心诚才能感动世界,感动万物,才能把感动服务落到实处。

他说,面对激烈的市场竞争,赤峰天之蓝连锁酒店从品牌战略到产品优势中重新定位特色与文化的重要性,在以星级酒店为标准做好优质服务的同时,把地域特色融入到酒店服务中,通过对外学习、取经、汲取“营养元素”,着手打造以休闲假日文化为主题的酒店文化。作为星级酒店,没有特色就

没有文化,没有文化就没有灵魂,独特性、文化性、体验性是主题文化酒店的三个必备要素,宾馆在管理上,以人文精神为核心,以特色经营为灵魂,以超品味为形式,在标准规范的基础上提供个性服务,从而让宾客获得快乐、知识、享受的体验。

特色经营,是天之蓝酒店的主题之一,我们把它落实在我们的菜肴上,与国内知名大酒店合作联谊,精心研究客人的口味,丰富菜品花样,不断创新,推出本酒店的特色菜、招牌菜,把全国各地的餐饮文化引进宾馆,让客人在天之蓝不仅能领略到全国各地餐饮文化的丰富多彩,还能领略到本酒店的餐饮文化的高端、细腻、与众不同。另外还在食材原料上下功夫,提倡绿色、营养、健康,从源头抓起,比如海鲜空运,保证了新鲜,蔬菜从有机蔬菜基地购进,绝不为了省事,降低成本从农贸市场、小商小贩那里购进。跟保证养殖户、种植户、基地中心等签订合同,保证质量。这样既保证了食材原料的供应、降低了成本,也保证了食材的天然绿色。宾馆餐饮烹饪技术力量雄厚,集川、粤、蒙、回、辽及地方菜等几大菜系之精华,中西兼制,形成天之蓝独有的餐饮特色。所以说,来此就餐客人吃着放心、实惠。

环境建设方面,包括硬件建设和软件建设。硬件建设,我们除按照国家星级酒店标准建设外,有些设施的建设还高出国家标准。文化打好底气,充分发挥员工的正能量,发



挥酒店正能量,为酒店书写新的篇章。

目前,宾馆通过各种激励措施和制度安排,把“关注细节、感动服务”落实到每一个岗位、每一项服务中,倡导员工把服务工作做细、做精,把打造假日休闲文化主题酒店的活动贯穿于整个经营活动,提升企业品质,增强企业的内涵。

(明月)